

百岁邵逸夫新年“让位” 妻子方逸华出任掌门



邵逸夫和方逸华一直在事业上互相扶持。

肖像权被侵
赵本山
索赔 405 万

□据《广州日报》

身体还未完全康复的赵本山还不忘打官司。日前有消息爆出，赵本山将两大知名门户网站公司——天涯和谷歌告上法庭。随即，本山传媒副总裁颜安接受记者采访时承认：“确有此事。”

祸起网站 flash 广告

颜安表示，状告海南天涯在线网络科技有限公司和谷歌信息技术(中国)有限公司的原因，是两家公司联合开发的产品“天涯答问”，从 2009 年 5 月起，擅自在网站“天涯社区”中的多个页面中发布带有赵本山卡通肖像的 flash 广告。颜安表示，这个卡通肖像和赵本山的形象如出一辙。

据称法院已经受理此案

同时，肖像还配有跟赵本山声音很像的旁白，“让人一看就以为赵本山是这个产品的代言人”。所以，颜安称这就是形象侵权。北京海淀区法院已受理此案，目前处于初步受理阶段，双方还没有交换证据。

“我们的要求是，被告必须立即停止侵权，赔礼道歉，并赔偿经济损失及合理开支共 405 万元。”颜安说。

天涯称没看到正式文书

记者就此事联系海南天涯在线网络科技有限公司的外事人员，对方告诉记者已经知道这件事，但目前还没看到正式文书。

记者给谷歌中国处理外事的负责人艾瑞克就此事发了邮件，但未得到答复。

□宗和

邵逸夫：“让位”传妻不传子

在娱乐圈打拼了大半个世纪的“六叔”邵逸夫终于在 102 岁高龄时退休。据《长江商报》报道，从 1 日起，邵逸夫卸任香港无线电视台(简称 TVB)行政主席职务，只出任董事局非执行主席，由副主席及董事总经理、79 岁的“六婶”方逸华正式执掌这座市值 164 亿港元的电视王国。

方逸华：从红歌星到女强人

1907 年出生的邵逸夫中学毕业后便与几位兄长一起在东南亚开拓电影市场。1957 年，他只身赴香港创业，一年后，邵氏兄弟(香港)有限公司成立，20 世纪六七十年代，该公司出产了 1000 多部电影。

邵逸夫一生有两位妻子。发妻黄美珍比邵逸夫大 5 岁，本是邵逸夫朋友的女友。两人情投意合后幸得朋友成人之美，喜结连理，并育有二子二女。这段婚姻维持了 50 年，直到 1987 年黄美珍 85 岁时于美国病逝。

1948 年，邵逸夫在新加坡邵氏戏院楼上的夜总会唱歌，遇见“红遍南洋”的女歌星方逸华，见其美丽动人且见识过人，于是带回香港并以“妾室”名义注册。1969 年，方逸华向邵逸夫要求正式进入邵氏做一名普通职员。方逸华从邵氏的采购部做起，4 年后转任制片，逐渐做遍公司的每个环节，攒足了资历后进入高层，40 年间，她成为邵逸夫最重要的事业伙伴。1997 年，邵逸夫终于在拉斯维加斯迎娶方逸华。

上世纪 70 年代，邵逸夫涉足电视行业。1980 年，邵逸夫成为无线电视的最大股东，而从 2010 年 1 月 1 日起，方逸华正式接任 TVB 行政主席职务。

■图说文娱



蒋雯丽(上图)首次执导的影片《我们天上见》日前在澳门国际电影节上收获导演奖，男主角朱旭也拿到了最佳男主角奖。《我们天上见》讲的是蒋雯丽的童年往事，讲述了一段让人潸然泪下的祖孙情。蒋雯丽透露电影定于 3 月在全国上映。(程雪超)



日前，韦唯在鸟巢举办的某活动上献唱。当晚来到后台的韦唯不但众多助理相随，身边还多了一位极为低调的外国摄影师(上图)。原来，此人正是韦唯的瑞典籍男友。一路上，这位“摄影师”总刻意躲避着镜头，十分低调，心甘情愿做绿叶。(中新)



上周二，导演张一白因吸毒被拘留 14 天，某媒体报道称，当时与张一白一起被抓的还有某演员和一名摄像师。有网友猜测这名演员是正在和张一白合作《杜拉拉升职记》的女演员徐静蕾(上图)。2 日下午，徐静蕾更新了自己的博客，对于以上传闻给予了正式澄清：“1.我不吸毒。2.我也不相信张一白吸毒。”(薛瑛)



1 日晚，影星吴镇宇(上图)陪妻子王丽萍买面包，当时一名 17 岁女店员正在扫地，王丽萍不满她扬起灰尘，与其发生口角。此时一对年轻夫妇想出面调停，又与王丽萍发生争执。随后，吴镇宇冲入店内护妻。一名男顾客报称被吴镇宇箍脖子及掌掴。而王丽萍则报称左腰及臀部在混乱中受伤，双脚发软，要求到医院治疗。吴镇宇则被警察带回警署调查。警方发言人表示，此事将被列为伤人案处理。(余乐)

“东方神起”将成传说 SM 公司确认该组合将解散



□据《东方早报》

红遍全亚洲的韩国组合“东方神起”将永远成为一个传说了。2009 年 12 月 31 日，其所属经纪公司 SM 确认，金在中、金俊秀以及朴有天 3 名成员与 SM 公司之间的矛盾不可调和，关系无法修复，导致“东方神起”不得不解散，但正式解散日期目前还在进一步商讨中。

去年 7 月 31 日，“东方神起”

的 3 名成员金在中、金俊秀、朴有天向法院提出诉讼，要求与 SM 公司解约。10 月 29 日，首尔中央地方法院裁定 SM 与 3 名成员的 13 年合约片面无效。法官指出，当初 SM 公司与“东方神起”签订 13 年合约，形同“一生绑约”，非常不合理，因此到正式宣判为止，SM 不得妨碍 3 人的演艺活动。

此后，SM 方面立刻召开新闻发布会，对此临时判决表示抗诉。

另两名“东方神起”成员沈昌珉与郑允浩也各自发表声明，表明了他们支持 SM 公司的立场。郑允浩与沈昌珉称他们从来没有想过离开 SM 公司，并表示“东方神起”是 SM 公司一手打造的组合，没有其他公司能比 SM 公司更了解“东方神起”，SM 公司的努力和付出使“东方神起”取得了今天的成绩，他们相信金在中等 3 人也深知这一点。



金城武闪婚？ 经纪公司愤然表示否认

□小舟

金城武也结婚了？据《成都商报》报道，1 日，娱记王小鱼在自己的微博上爆料称：“众多姑娘梦寐以求的帅哥金城武已经结婚，新娘是日本人，金帅哥目前也一直在日本活动。”此消息一出，网上立刻炸开了锅，有女粉丝甚至声称要写血书给金城武追问事实。

其实，金城武自出道以来情

事始终低调，外界甚至一度怀疑金城武是同性恋。

记者 1 日拨通了金城武的经纪人姚小姐的电话，接电话的是其经纪人公司另外一名经纪人张小姐。张小姐称：“关于结婚的事我可以肯定地告诉你绝对是假新闻。”

张小姐愤怒地表示，她十分鄙视这种靠捏造事实来换取点击率的手段，“非常无耻，我们感到很遗憾”。